

Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 3 (369)

Пятница, 7 января 1938 г.

Год изд. 5-й

Каленым железом выжечь врагов народа и их пособников на Сланцах

3 января 1938 года на общестроительное партсобрание пришли коммунисты всех парторганизаций комбината. Обсуждалась во-проса приема лучших людей в партию, исключение из партии и обсуждение письма рабочих Гдовских сланцевых рудников имени С. М. Кирова, помещенного в газете „Псковский колхозник“ от 31 декабря 1937 г.

Собрание единогласно приняло комсомольцев тт. Степанченко и Симонова кандидатами в члены ВКП(б).

Общее собрание исключило из членов ВКП(б) бывшего зам. управляющего комбинатом Оршанского, ныне арестованного органами диктатуры пролетариата.

Выступавшие коммунисты при разборе дела Оршанского вскрыли ряд вопиющих безобразий, твердящих несколько лет как в управлении комбината, так и в самой партийно-комсомольской организации. Вскрытые факты говорят о том, что самокритика в организации была в загнивании, люди боялись критиковать начальство, боялись гонений; панибратство, угодищество, семейственность и подхалимство — вот стили работы на комбинате. Коммунисты, комсомольцы, пытавшиеся вскрыть действия чинуш, изгонялись с комбината, как негодные люди.

В управлении комбината долгое время орудовал проходивец, чужак, враг народа Оршанский. Он вместе с троцкистом Синицыным разваливал комбинат. Они сняли с работы коммунистов Федорова (зав. отделом снабжения), И. Богданова (зав. отделом кадров), Александра (зав. гаражом) и много других. Все это делалось с легкой руки бандита Фифилова и его ставленника, бывшего секретаря парткома, исключенного ныне из партии, Дижуря.

Оршанский сумел за время своей работы сколотить вокруг себя группу любимчиков, подхалимов, найти опору в парткоме в лице Максименко, Беляева, Синицына и ряда других коммунистов.

С ведома Фифилова, Синицына и Оршанского Максименко переводят из парт-

кома (он был культпропом) в рудоуправление зав. отделом подготовки кадров, потом его переводят зав. транспортным отделом, который он развалил. Этого оказалось мало, его переводят зав. ЦЭС, где он также развалил работу. После такой безобразной работы Максименко выдвигают зав. отделом снабжения всего строительства. И тут этот дельце помог Оршанскому сорвать снабжение строительства. Вместе необходимого материала для комбината они завозили оборудование и отдельные детали, совершенно ненужные для комбината и сбрасывали их ржаветь под открытым небом. Сейчас на складе находится оборудование на два миллиона рублей.

Почему молчала партийно-комсомольская организация, видя все творящееся безобразие?

Ответ один — полный зажим самокритики. Говорили только по задворкам. Разве можно было критиковать заядлого троцкиста Синицына, который имел поддержку от правого отщепенца Фифилова и премировал его золотыми часами. Разве можно было критиковать Оршанского — заместителя Синицына, или Максименко — лучшего друга этих заклятых врагов нашей родины, в то время зам. секретаря парткома, или Александра — секретаря комитета ВЛКСМ, члена парткома, друга Максименко? Нет, нельзя, иначе можно было сломать голову.

Кто, как не Александров разогнал стахановские комсомольские бригады, выгнал из кабинета рабочих и комсомольцев? С приходом Александра на рудник № 2 значительная часть комсомольцев была выгнана, а отдельные коммунисты, как говорится, были оплеваны. (Взять хотя бы Страшно).

В парткоме об этих безобразиях хорошо знали, знал и парторг Семенов. Но разве можно тронуть приятеля, душевного друга? Так это безнаказанно и прошло. Круговая порука, семейственность, собутыльничество вельмож душили критику и самокритику на Сланцах.

Нисколько не изменилось дело в лучшую сторону с приходом на комбинат Зайцева, да этого и не могли

быть, потому что в парткоме занял стул секретаря враг народа Иванов. Сохранилась та же семейственность. Зайцев привез с собой „хвосты“ бездельников, пьяниц, проходимцев. Это руководство также завалило работу комбината, а партийно-массовая работа превратилась в совещание при закрытых дверях. Когда исключали из партии Иванова, нашлись члены парткома, которые оплакивали „хорошего“ руководителя, старались защитить врага народа. Не без сочувствия уехал и Зайцев — ему очень соболезновал Оршанский, который вместе с ним вредительски подготовлялся к зиме, оставив неотремонтированными неотопленные бараки, без дров и воды население поселка.

Выступающие коммунисты подвергли резкой критике работу парткома и коммунистов парторганизации. Отдельные коммунисты — Максименко, Александров, Камышенко вместо разоблачения орудовавших врагов народа на комбинате являлись с ними, ходили на охоту, иногда выпивали, в результате просмотрели врагов. Это доказывает, что революционная бдительность окончательно притупилась у этих горе-коммунистов.

Собрание поручило парткому заняться этими людьми, выяснить их подлинное лицо коммуниста. При обсуждении письма рабочих шахтеров была подвергнута критике работа комбината, в частности Максименко, который заменял Оршанского и продолжает идти по его стопам.

Что нового сделал Максименко в деле ликвидации последствий вредительства своего предшественника у нас на комбинате?

Работа транспорта развалена. Отгрузка потребителям сланца сорвана. Для доказательства возьмем отгрузку за декабрь месяц: отгружено 6639,5 тонны при плане 25 тысяч тонн, или 26 процентов. При такой отгрузке умудрились сделать простой 2639 вагоно-часов. Это возмутительное безобразие, которое требует немедленного вмешательства прокуратуры.

Возьмите комбытотдел. Он по существу подчинен Максименко и что за „преlestи“ мы там видим. В

бараках невыносимо холодно, потому что Максименко, следуя примеру своего предшественника, совершенно не отапливает бараков; умывальников, бачков для воды нет, стекла и рамы не промазаны. С позволения Ананьева даже заколотили некоторые уборные. И получается точь-в-точь то, что было при врагах народа.

Отношение Максименко к работникам — коммунистам. Он в декабре месяце уволил с комбината Ширяева. Какие у него были для этого мотивы, он так и не сказал на парткоме, но факт тот, что приказ его был отменен и Ширяев был восстановлен на работе. Это только незначитель-

Упорядочить дело с наряд-заказами

В 1937 году наряд-заказы в цеха плановым отделом комбината посылались с большими опозданиями, а некоторые цеха даже вовсе их не получали.

Качество же составляемых наряд-заказов было слишком плохое и главным образом потому, что основные показатели плана не увязывались с отделами: нормирования, снабжения, проектно-сметным и бухгалтерией; в результате по одному и тому же показателю имелись различные данные. Кроме того, наряд-заказы, как правило, составлялись кабинетным путем.

Начальники цехов и руководители отделов комбината не придавали им никакого значения и творили полную анархию на своих участках работы и не находили нужным нести ответственность за невыполнение плана, увеличение себестоимости, перерасход фонда зарплат и материалов.

Роль начальников цехов и отделов комбината стала очень ограничена: в начале каждого следующего месяца подписать отчет о работе цеха — зачастую констатировать факт плохой работы и на этом закончить свою трудовую деятельность за месяц.

В 1938 году так работать нельзя, необходимо немедленно ни одного дня провести следующие мероприятия:

1. В корне изменить фор-

мальная часть „работы“ дельца, высказанная коммунистами на партсобрании.

Странно, из каких соображений тов. Кураксин взял Максименко своим заместителем и доверился ему. Еще более странно, почему его считают членом парткома.

В своем постановлении собрание предложило тов. Кураксину обеспечить отопление бараков, ремонт, подвозку дров, воды, а также квартирами стахановцев. Парткому предложено закрепить предвыборную агитмассовую работу среди населения, организовать агитаторов и наладить с ними систематическую учебу.

му и метод составления наряд-заказов, увязав их с отделами комбината.

2. В составлении наряд-заказа для цеха должны участвовать начальники цехов и все отделы комбината.

3. Наряд-заказы рассылать 25 числа на каждый следующий месяц.

4. Со стороны отделов комбината наладить контроль за выполнением наряд-заказов, а бухгалтерии закрывать лимиты, раходуемые сверх указанных в наряд-заказе.

5. Особое внимание уделить доведению одномесячного плана каждому рабочему, бригаде и агрегату не позднее 28 числа на каждый следующий месяц.

6. Установить ежедневный контроль за выполнением основных показателей наряд-заказа.

7. Начальникам цехов ежемесячно анализировать положительные и отрицательные стороны работы, доводя о них до каждого рабочего, уделяя особое внимание рационализации производства.

8. Надеюсь, что тов. Кураксин в ближайшее время созывает производственно-техническое совещание по вопросу планирования и учета работы на комбинате.

Упорядочить дело с наряд-заказами — это значит положить начало введения хозрасчета в цехе.

Фролов

МЫ НА СЛАНЦАХ

Посвящается вновь прибывшим ленинградским комсомольцам

Велики и необъятны леса и просторы нашей социалистической родины. Нисчерпаемы богатства ее недр. Смел, мужествен и сплочен ее народ, из года в год под руководством славной коммунистической партии улучшающий свою жизнь, строящий единственное в мире государство без насилия, без эксплуатации. Там, где еще недавно были непроходимые леса и болота, там, где расстились равнины так называемой „негодной земли“, ныне руками и волею советского народа, энергией партийных и непартийных большевиков воздвигнуты города, созданы мощные комбинаты всех отраслей народного хозяйства.

История наших сланцевых рудников молода, ей всего лишь несколько лет. Но и эти годы по праву займут несколько замечательных страниц в общей истории успехов и побед нашей родины.

Всего несколько лет отделяют нас от момента, когда под руководством лучшего сына трудового народа, воспитанника великой партии Ленина-Сталина, незабвенного Сергея Мироновича Кирова, сюда приехала группа патриотов социалистической родины и среди леса подняла первую лопату земли на месте, которому суждено ныне стать мощным сланцевым комбинатом.

С тех пор жизнь забурлила на будущих рудниках. Вместе со строительством шахт возникали и рабочие жилища, образуя благоустроенный городок-поселок. Еще тогда волею советского народа партия доверила это ответственнейшее и почетное строительство своему верному резерву, лучшей, передовой части советской молодежи—Ленинскому комсомолу.

И молодежь, комсомольцы, не побоялась множества трудностей. Дружным, сплоченным коллективом они двинулись на их преодоление, и первый этап строительства, первая часть почетного задания была с честью выполнена.

Но остатки вдребезги разбитых классов, населения нашей страны, сразу поняли ту огромную роль и значение, которые будет иметь сланцевый комбинат в народном хозяйстве нашей страны, и будучи битыми в открытой схватке, ушли в мерзкое подполье, чтобы отсюда, скрываясь под маской честных советских людей, створить свои гнусные делишки в ущерб советскому народу, на пользу своих иностранных хозяев.

Трусливым предательским выстрелом из-за угла они остановили биее сердца инициатора этого замечательного строительства, непримиримого большевика, пламенного друга и руководителя советского народа, Сергея Мироновича Кирова. Большую утрату понесли в те дни коммунистическая партия, ленинский комсомол и весь советский народ. Враги ликовали, утирая и пряча свои омерзительные, озверевшие от крови морды, но напрасно: до боли сжимая губы, прощаясь с любимым Миронычем, комсомольцы славного города Ленина поклялись перед гробом с честью завершить начатое под его руководством строительство славцевого комбината, и эту клятву свято исполняют.

Десятки гадов, наймитов иностранных разведок, будучи разоблаченными, вставали перед судом советского народа и получили по заслугам.

Дружной, монолитной семьей под руководством славного НКВД советский народ стал очищать свои ряды, с корнем выкорчевывая остатки подлого оккупационного троцкистско-бухаринских банд с расцветающей советской земли.

Горячо откликнулась на призыв комсомольцев сланцевого комбината молодежь города Ленина. Сейчас, как и прежде, комсомольцы Ленинграда послали своих лучших, проверенных товарищей в помощь замечательным комсомольцам Сланцев, строителям и борцам за торжество социализма, за дело трудящихся.

Их приезд совпал с окончанием второго и началом третьего стахановского года—годами великого подъема социалистического труда и замечательных рекордов производительности. И встреча вылилась в теплую товарищескую беседу. Старые производственники-комсомольцы рассказывали о трудностях, с которыми им приходилось сталкиваться, о том, как они жили в палатках и что на месте палаток теперь высятся каменные и деревянные здания с чистыми и светлыми комнатами и на всем этом чувствуется неустанная сталинская забота о людях.

И вот мы на Сланцах. Прожили пять дней. Каждый нашел свое место в гигантской машине комбината. Можно и поделиться первыми впечатлениями, а они велики.

Прежде всего ясно и очень наглядно, что враги приложили свою грязную руку и к строительству сланцевых рудников, и несмотря на то, что они были

разоблачены, их корешки прячутся еще и до сих пор в глубине шахт, в лабиринтах управленческого аппарата, пытаются кое-где отравлять сильный, здоровый организм всего комбината, пытаются искусственно создаваемыми и рядом естественных трудностей вызвать недовольство масс.

И наша с вами задача, товарищи комсомольцы, с первых же дней своей работы на любом участке, будь то в шахте или за прилавком магазина, быть не только честным рабочим, не только стахановцем, перевыполняющим изо дня в день свое задание, но и большевистским агитатором, и чутким, внимательным, зорким, часовым, способным в любую минуту отразить и разоблачить вылазку врага, каким бы соусом она не была прикрыта.

Так скажем же, товарищи ленинградцы, что комсомольцы Сланцев в нашем лице найдут верных товарищей, рука об руку пойдущих на преодоление всех трудностей, на изжитие всех недочетов в нашей работе. Пусть знают и помнят наши враги, что энергия советской молодежи неиссякаема, что начатые дела мы доводим до победного конца. Пусть знают и помнят, что часы их сочтены и какой бы вид борьбы они не избрали—открытый или закрытый, они будут биты, так как их—жалкая кучка, а нас—миллионы.

Вл. Шварц.

Организуем красный уголок

Во всех советских учреждениях, везде и всюду, имеются хорошо оборудованные красные уголки, а у нас на эту тему даже не разговаривают, несмотря на то, что потребность в красном уголке совершенно очевидна. Во-первых, в комбинат приходит много посетителей, которые ждут разрешения интересующих их вопросов иногда подолгу; во-вторых нет помещения для проведения собраний и заседаний; в-третьих, нет помещения для работы кружков.

Мы надеемся, что наша администрация учтет это требование и организует хорошо оборудованный красный уголок при рудоуправлении.

Громова.

Что происходит в Италии

Внутреннее положение Италии ухудшается с каждым днем. Орган бельгийских социалистов „Пепль“ публикует следующее сообщение из Шамбери (город на франко-итальянской границе):

„Заявления проезжающих здесь итальянских торговцев и промышленников единогласно говорят о таком обострении политического и экономического положения Италии, которое создает опасность для дальнейшего существования фашистской диктатуры.

По всей стране распространяются в огромном количестве антифашистские брошюры, газеты, листовки. Солдаты, возвращающиеся из Абиссинии, устраивают демонстрации протеста.

Безработица стала повсеместным явлением. Большинство рабочих занято в среднем 20 часов в неделю и получает ничтожный заработок. Даже специалисты получают с трудом 12 лир в день (около 3 рублей). Жизнь дорожает с каждым днем, и средний индекс цен вырос в последнее время на 30 пунктов. Квартирная плата поднялась на 10 проц.“. В статье, озаглавленной „Что происходит в Италии“, французский фашистский еженедельник „Шок“ пишет:

„Финансовые затруднения душат Италию. В течение последних двух лет мы наблюдаем непрерывный рост недовольства в стране. Это недовольство буквально бросается в глаза. Чрезвычайный трибунал работает день и ночь. Война в Испании вызывает всеобщее недовольство населения. Когда в кино демонстрируют испанские события, публика сохраняет красноречивое молчание, и это в достаточной мере симптоматично.“

Наряду с дорогостоящей испанской авантюрой, огромные суммы продолжает поглощать и Абиссиния. Чехословацкий офицер „Прагер прессе“ пишет:

„Абиссиния поглотила до сих пор около 15 мил-

лиардов лар. Вычислено, что на общественные работы в Абиссинии итальянское правительство должно будет потратить в ближайшие 6 лет еще 21 миллиард, не считая военных и административных расходов. Этим объясняется огромный рост налогов на предметы массового потребления, выпуск принудительных займов и проч.“.

В поисках денег правительство опустошало банки и берегательные кассы. Выходящая в Париже итальянская антифашистская газета „Джуступиа э либерта“ приводит характерное заявление одного из крупных служащих Ломбардской сберегательной кассы о полнейшем упадке итальянских банков в результате фашистского хозяйничанья.

„Огромные резервы Ломбардской сберегательной кассы совершенно истощены“, — заявил этот банковский чиновник.

Нужда и безработица приводят к падению рождаемости и росту смертности. Это вынуждены признать даже итальянские фашистские газеты, как, например, „Джорнале д'Италя“. „В течение первой половины 1937 года, — сообщает газета, — прирост населения уменьшился на 31.115 человек по сравнению с соответствующим периодом 1936 года“.

Несмотря на жестокий террор, в стране заметно растет движение протеста. Как сообщает выходящая в Париже „Воце дель италиани“, в Калабрии происходят демонстрации протеста против военных авантюры правительства. В Россано фашистская милиция обнаружил в целом ряде мест развевающиеся красные флаги. В Паоле распространяли плакаты с лозунгами: „Руки прочь от Испании! Долой войну!“ В Парме состоялась многочисленная демонстрация протеста. Демонстранты ворвались в здание муниципалитета с возгласами: „Долой фашизм, мы требуем хлеба и работы!“ „Верните нам наших сыновей!“

Врид. отв. редактора И. МАКАРОВ.

9 января в 7 часов вечера в читальном зале Центрального клуба состоится

СОБРАНИЕ ХОЗАКТИВА

Гдовского сланцевого комбината

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад заместителя главного инженера Голубова о результатах работы за 1937 год и план работы на 1938 год.
- Начальникам цехов обеспечить явку всего хозяйственного и технического актива.

Рудоуправление.